



PROCES VERBAL

Încheiat astăzi, 9 februarie 2024, la ședința ordinară a Consiliului Local al Comunei Moroeni

Ședința a fost convocată în conformitate cu prevederile art. 134 alin. (1) lit. a) din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, prin dispoziția Primarului Comunei Moroeni, nr. 23 din 2 februarie 2024. La ședință au fost prezenți 14 consilieri locali, absentând doamna Popa Monica. După comunicarea situației privind prezența consilierilor la ședință și constatarea întrunirii cvorumului, prevăzut la art. 137 alin. (1) din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, care prevede că ședințele consiliului local se desfășoară legal în prezența majorității consilierilor locali în funcție, făcute de către secretarul general al comunei, domnul primar citește următoarea ordine de zi:

1. Citirea și aprobarea procesului verbal a ședinței anterioare din 31 ianuarie 2024;

2. Aprobarea următoarelor proiecte de hotărâre:

1)-proiect de hotărâre privind alegerea președintelui de ședință pentru ședințele Consiliului local al comunei Moroeni din perioada februarie – aprilie 2024;

2)-proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli al U.A.T. – Comuna Moroeni pe anul 2024 și estimările pentru anii 2025 – 2027;

3)-proiect de hotărâre privind aprobarea modalității de decontare a cheltuielilor de transport pentru funcționarii publici și personalul contractual din cadrul Primăriei Comunei Moroeni.

3. Probleme diverse.

Înainte de a se supune votului ordinea de zi, în conformitate cu prevederile art. 136 alin. (9) din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, secretarul general al comunei asigură Consiliul de îndeplinirea tuturor condițiilor legale privind proiectele de hotărâri supuse dezbaterii, acestea fiind însoțite de referatele de aprobare, ca instrument de prezentare și motivare, semnate de inițiator, rapoartele de specialitate ale compartimentelor de resort din cadrul aparatului de specialitate al primarului, avizele cu caracter consultativ ale comisiilor de specialitate ale consiliului local și de alte documente prevăzute de legislația specială.

Având în vedere cele expuse anterior de către secretarul general al comunei, domnul primar supune votului consilierilor locali ordinea de zi, precizând că dorește să facă o completare a acesteia, prin introducerea a încă trei proiecte de hotărâre, a căror urgență o va expune la momentul dezbaterilor. Astfel, precizează că cele trei proiecte vizează modificarea și completarea Hotărârii Consiliului Local al Comunei Moroeni nr. 2/2024 privind aprobarea instituirii unei restricții temporare de circulație pe drumul comunal DC 148 – „Zănoaga (intersecție cu DJ 714)–Lac Bolboci, mal stâng–Cheile Coteanu (intersecție cu DJ 714), km 0+000– 8+476”, includerea în domeniului public al Comunei Moroeni a unor bunuri imobile – terenuri, în vederea întabulării/înscrierii cu caracter definitiv a dreptului de proprietate în evidențele de cadastru și carte funciară și darea în folosință gratuită către Asociația de Dezvoltare Intercomunitară „Turism în Bucegi” a unui spațiu pentru desfășurarea activității specifice a asociației, în corpul de clădire C2 – sediu Biblioteca „Ion Ciorănescu”, din comuna Moroeni, înscris CF 73443 Moroeni, număr cadastral 73443, situat în comuna Moroeni, satul Lunca, Str. Principală, nr. 152, județul Dâmbovița. Ordinea de zi astfel completată, este aprobată prin vot de către 10 consilieri locali, abținându-se de la votul privind completarea ordinei de zi consilierii locali Marcu Constantin, Popa Oana – Petruța, Andreoiu Ioana și Ciorobea Ion. După aprobarea ordinei de zi domnul primar solicită să se facă propuneri pentru alegerea noului președinte de ședință, precizând că la lucrările ședinței participă



R O M Â N I A
JUDEȚUL DÂMBOVIȚA
CONSILIUL LOCAL AL
COMUNA MOROENI



domnii Gurgu Ion, Coțofană Marian și Bănescu Florin – cetățeni al comunei, iar din partea primăriei, funcționarii publici Gisle Marinoiu – compartiment contabilitate și Cristina Tronaru – compartiment achiziții publice.

Pentru alegerea unui nou președinte de ședință au fost făcute următoarele propuneri: Doamna Chițescu Maria îl propune președinte de ședință pe domnul Voicu Decebal, iar domnul Marcu Constantin o propune pe doamna Andreoiu Ioana. Supusă votului – prima propunere vizând alegerea ca președinte de ședință a domnului Voicu Decebal, a întrunit 10 voturi „pentru” și 4 voturi „împotriva” – Marcu Constantin, Popa Oana – Petruța, Andreoiu Ioana și Ciorobea Ion. A doua propunere – vizând alegerea ca președinte de ședință a doamnei Andreoiu Ioana a întrunit 4 voturi „pentru” – ale consilierilor locali care votaseră „împotriva” la prima propunere, și 10 voturi „împotriva” – Aldulea Mihai – Marian, Buzea Victor, Chițescu Diana – Elena, Chițescu Maria, Coțofană Ionuț, Leotescu Florian, Nedelcu Nicolae, Soreanu Justin, Stancu Marian și Voicu Decebal. În urma rezultatului votului, a fost adoptată **hotărârea nr. 7 din 9 februarie 2024** privind alegerea președintelui de ședință, în persoana domnului Voicu Decebal, pentru ședințele Consiliului local al comunei Moroeni din perioada februarie – aprilie 2024.

Domnul președinte de ședință nou ales a propus trecerea la primul punct al ordinei de zi – citirea și aprobarea procesului verbal al ședinței ordinare din 31 ianuarie 2024. După citirea sa, pentru că nu s-au făcut obiecțiuni, a fost supus votului și a fost aprobat de către toți consilierii locali.

Domnul președinte de ședință, a propus să se treacă la dezbaterile proiectelor de hotărâre – punctul nr. 2 al ordinei de zi.

Primul proiect analizat a fost cel privind aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli al U.A.T. – Comuna Moroeni pe anul 2024 și estimările pentru anii 2025 – 2027. Cu privire la acest proiect au fost următoarele discuții:

Domnul Marcu Constantin a spus că a transmis din timp, din partea grupului politic pe care îl reprezintă, o listă cu investițiile propuse pentru acest an.

Domnul primar spune că s-a primit acea listă, iar unele dintre propuneri se regăsesc pe lista de investiții a actualului buget propus, iar altele nu.

Domnul Marcu Constantin a solicitat să se analizeze fiecare punct de pe acea listă de investiții propusă pentru a se vedea care sunt argumentele neincluzerii acelor investiții ca priorități. Astfel, a spus că a solicitat montarea de panouri solare la școala nou construită și la sala de sport.

Doamna Tronaru Cristina a spus că se pot monta aceste panouri dar după finalizarea lucrărilor la aceste imobile.

Domnul Marcu a reluat din obiectivele propuse cu amplasarea a două stații de încărcare pentru mașini electrice, iar domnul primar a spus că proiectul propus este deja în derulare. De asemenea, domnul Marcu a propus amplasarea unor automate de colectare a deșeurilor reciclabile, iar domnul primar a spus că vizează un proiect prin fonduri de la Mediu pentru această investiție. Domnul Marcu a întrebat când se amenajează canalele, iar domnul primar a spus că aceste canale sunt în curs de cadastrare.

O altă întrebare a domnului Marcu s-a referit la suma foarte mică prinsă pentru curățirea islazurilor, domnul Coțofană Ionuț spunând că la rectificarea se va prevedea o sumă mai mare.

Domnul viceprimar a spus că la ședințele comune ale tuturor comisiilor de specialitate, care au avut loc înainte de ținerea ședinței de consiliu, s-a căzut de comun acord că investițiile începute sunt o prioritate și ele trebuie finalizate.

Domnul Marcu a solicitat și prevederea în buget a unor sume pentru echipamentele de înregistrat ședințele de consiliu local, iar domnul primar a spus că ordonanțele date de guvern la



sfârșitul anului trecut, privind reducerea cheltuielilor, nu permit astfel de achiziții. De asemenea, domnul Marcu Constantin a continuat să enumere din prioritățile formațiunii sale politice pe care o reprezintă în consiliu, spunând că nu se face nimic pentru satul Muscel, drumul, apa potabilă, asigurarea transportului locuitorilor aceluși sat către satul reședință, amenajarea drumului de la Muscel spre Talea, amintind că nici în satul Glod nu se prevăd bani pentru alimentarea cu apă, gaze și canalizare, achiziția unui teren pentru construirea unei noi grădinițe în satul Glod, găsirea unor soluții pentru extinderea locuințelor pentru tineri.

Domnul primar a spus că sunt multe probleme în satul Glod, rezolvarea unora fiind o prioritate, însă sunt și unele, cum este rigola din zona „Bîzu”, care nu se poate amenaja, mai mult decât acum, pentru că terenul este cadastrat și s-ar interveni pe o proprietate privată, fapt confirmat și de către domnul viceprimar.

Domnul primar a spus că pentru satul Glod o soluție de extindere a locuințelor ar fi zona din punctul „Zarzăr”, pentru că în punctul „Palanga” nu este o cale de acces amenajată, iar în alte zone este teren forestier și este inutil să-l expropriezi.

Domnul Voicu Decebal a spus că trotuarele nu se pot amenaja pentru că nu este primit avizul de la Drumuri Naționale, atât timp cât acest tronson – DN 71 – este în procedură de reabilitare și modernizare. În privința alimentării cu gaze, nu se primește aviz de la Electrica și nici cei de la Drumuri Naționale nu dau aviz pentru a se introduce conducta pe mijlocul drumului, iar în privința apei potabile sunt foarte multe persoane care nu plătesc ceea ce utilizează și nici nu sunt de acord cu contorizarea consumului.

Doamna Popa Oana – Petruța spune că sunt și oameni cinstiți care sunt racordați la apă, au contorizare, nu fură apă și totuși nu beneficiază de această utilitate.

Domnul Gurgu Ion spune că prin acest buget nu sunt prevăzute fonduri pentru agricultori, care sunt din ce în ce mai puțini în comună, spunând că pentru utilajul pentru curățarea pășunilor, care se plănuiește a se achiziționa, nu există infrastructura necesară utilizării sale, iar în schimb s-au alocat foarte mulți bani pentru sala de sport, ceea ce nu era o prioritate. Domnul Gurgu mai spune că știe trei familii care au plecat definitiv din comună, conducta de apă este subdimensionată pentru satul Glod, iar pentru Parohia Moroeni I, care la anul va aniversa 200 de ani de la atestare, nu sunt prevăzute fonduri pentru reabilitare și consolidare.

Domnul Voicu Decebal, având în vedere că nu au mai fost intervenții cu privire la proiectul de buget local pentru anul 2024, l-a supus votului, iar acesta a fost înșușit prin vot de către 11 consilieri locali, existând și 3 „abțineri”, – Marcu Constantin, Andreoiu Ioana și Ciorobea Ion, adoptându-se astfel **hotărârea nr. 8 din 9 februarie 2024** privind aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli al U.A.T. – Comuna Moroeni pe anul 2024 și estimările pentru anii 2025 – 2027.

Al treilea proiect analizat a fost cel privind aprobarea modalității de decontare a cheltuielilor de transport pentru funcționarii publici și personalul contractual din cadrul Primăriei Comunei Moroeni. Cu privire la acest proiect nu au fost luări de cuvânt, iar domnul președinte de ședință l-a supus votului, după citirea rapoartelor de avizare favorabile și acesta a fost aprobat de către toți consilierii locali, adoptându-se astfel **hotărârea nr. 9 din 9 februarie 2024** privind modalității de decontare a cheltuielilor de transport pentru funcționarii publici și personalul contractual din cadrul Primăriei Comunei Moroeni.

A urmat analiza proiectului de hotărâre privind modificarea și completarea Hotărârii Consiliului Local al Comunei Moroeni nr. 2/2024 privind aprobarea instituirii unei restricții temporare de circulație pe drumul comunal DC 148 – „Zănoaga (intersecție cu DJ 714) – Lac Bolboci, mal stâng – Cheile Coteanu (intersecție cu DJ 714), km 0+000 – 8+476”. Explicații privind acest proiect a oferit secretarul general al comunei. Întrebări nu au fost din partea domnilor



consilieri, proiectul fiind supus votului de către domnul Voicu Decebal – președintele de ședință, întrunindu-se 10 voturi „pentru” și 4 „abțineri” – Marcu Constantin, Popa Oana – Petruța, Andreoiu Ioana și Ciorobea Ion, adoptându-se astfel **hotărârea nr. 10 din 9 februarie 2024** privind modificarea și completarea Hotărârii Consiliului Local al Comunei Moroeni nr. 2/2024 privind aprobarea instituirii unei restricții temporare de circulație pe drumul comunal DC 148 – „Zănoaga (intersecție cu DJ 714) – Lac Bolboci, mal stâng – Cheile Coteanu (intersecție cu DJ 714), km 0+000 – 8+476”.

Al cincilea proiect analizat a fost cel privind includerea în domeniul public al Comunei Moroeni a unor bunuri imobile – terenuri, în vederea întabulării/înscrierii cu caracter definitiv a dreptului de proprietate în evidențele de cadastru și carte funciară. Explicații cu privire la acest proiect au fost oferite de către secretarul general al comunei, iar domnul primar a făcut o informare cu privire la necesitatea amenajării unui nou pod, în locul celui existent de la stadion, având în vedere că experiza tehnică a demonstrat că nu mai este fezabilă o reparare a sa.

Doamna Chițescu Diana – Elena a propus amplasarea unui semafor în acea zonă, foarte periculoasă pentru traficul auto.

Domnul viceprimar a propus instituirea unui sens unic, existând riscuri majore de ciocnire a autovehiculelor cu trenulețul care cară calcar, iar domnul Buzea Victor a propus montarea unor indicatoare privind parcare interzisă în zona respectivă.

Pentru că nu au fost alte întrebări, domnul Voicu Decebal a supus votului proiectul de hotărâre analizat și acesta a fost însușit de către 10 consilieri locali, existând și 4 abțineri – Marcu Constantin, Popa Oana – Petruța, Andreoiu Ioana și Ciorobea Ion, adoptându-se astfel **hotărârea nr. 11 din 9 februarie 2024** privind includerea în domeniul public al Comunei Moroeni a unor bunuri imobile – terenuri, în vederea întabulării/înscrierii cu caracter definitiv a dreptului de proprietate în evidențele de cadastru și carte funciară. Cei care s-au abținut de la vot au spus că s-au manifestat astfel deoarece aceste ultime trei proiecte nu au fost incluse pe ordinea de zi inițială și votând împotriva completării ordinea de zi au considerat oportun să voteze și împotriva proiectelor care au completat ordinea de zi, doamna Popa Oana – Petruța, completând și spunând că votează cum crede de cuviință, iar votul nu trebuie justificat.

A urmat analiza ultimului proiect de hotărâre aflat pe ordinea de zi – cel privind darea în folosință gratuită către Asociația de Dezvoltare Intercomunitară „Turism în Bucegi” a unui spațiu pentru desfășurarea activității specifice a asociației, în corpul de clădire C2 – sediu Biblioteca „Ion Ciorănescu”, din comuna Moroeni, înscris CF 73443 Moroeni, număr cadastral 73443, situat în comuna Moroeni, satul Lunca, Str. Principală, nr. 152, județul Dâmbovița. Explicații privind acest proiect a oferit secretarul general al comunei. Întrebări nu au fost din partea domnilor consilieri, proiectul fiind supus votului de către domnul Voicu Decebal – președintele de ședință, întrunindu-se 10 voturi „pentru” și 4 abțineri – Marcu Constantin, Popa Oana – Petruța, Andreoiu Ioana și Ciorobea Ion, adoptându-se astfel **hotărârea nr. 12 din 9 februarie 2024** privind darea în folosință gratuită către Asociația de Dezvoltare Intercomunitară „Turism în Bucegi” a unui spațiu pentru desfășurarea activității specifice a asociației, în corpul de clădire C2 – sediu Biblioteca „Ion Ciorănescu”, din comuna Moroeni, înscris CF 73443 Moroeni, număr cadastral 73443, situat în comuna Moroeni, satul Lunca, Str. Principală, nr. 152, județul Dâmbovița.

La punctul de pe ordinea de zi privind problemele diverse, au fost următoarele luări de cuvânt:

Doamna Chițescu Diana – Elena întreabă dacă mai vin să colecteze selectiv gunoiul cei care veneau în ziaua de miercuri, iar domnul primar a spus că gunoiul se colectează selectiv, o dată la două săptămâni, de către cei de la A.D.I. Management Integrat la Deșeurilor.



R O M Â N I A
JUDEȚUL DÂMBOVIȚA
CONSILIUL LOCAL AL
COMUNA MOROENI



Domnul Nedelcu Nicolae a spus că există unele neclarități pe platforma Ministerului Mediului privind colectarea selectivă.

Domnul Gurgu Ion – întreabă dacă în locul celui care a renunțat la pășunea alpină pentru pășunat s-au făcut demersuri pentru atribuirea către alți crescători, pentru că au început să apară zvonuri prin comună că în vară vor urca la pășunat alți crescători care vor fi lăsați să pășuneze gratis. Domnul Gurgu spune că oricum subvențiile primite de crescători de crescători ajung în bugetul comunei ca redevență, pentru că s-au dat niște prețuri foarte mari.

Domnul primar a spus că cei de la Parcul Natural Bucegi vor trebui să ia măsuri împotriva celor care pășunează ilegal în munte, iar Consiliul este cel care stabilește cadrul legal de urcare la pășunat, sau eventual de scoatere la licitație și a islazurilor comunale.

Domnul Voicu Decebal – președintele de ședință, întreabă dacă mai sunt și alte probleme de dezbătut, dar nu a mai solicitat nici un consilier dreptul la cuvânt, astfel că a declarat ședința închisă.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,
Voicu Decebal

Întocmit,
Secretar general – Gheorghe Claudiu George